

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (7930) Год издания 35-й

СРЕДА, 26 ЯНВАРЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Знамя
НОВОСТИ

45 ЛЕТ
ИТАЛЬЯНСКОЙ
КОМПАРТИИ

РИМ. Коммунисты и широкие массы итальянских трудящихся отметили 45-ю годовщину основания Итальянской коммунистической партии. По всей стране проводятся многочисленные торжественные собрания и демонстрации под лозунгом борьбы за новый политический курс Италии.

Орган компартии «Унита» посвятила в воскресенье несколько страниц знаменательной дате.

К XI съезду партии, который открылся 25 января, вышел специальный номер теоретического еженедельного журнала «Ринашита».

ПЛАН ОТВОДА ВОЙСК СОСТАВЛЕН

КАРАЧИ. После переговоров о взаимном отводе войск, в соответствии с Ташкентской декларацией, главнокомандующий пакистанской армии генерал Мохаммед Муса возвратился из Дели в Карачи.

Выступая по всеиндийскому радио, М. Муса выразил удовлетворение тем, что удалось закончить составление плана взаимного отвода войск на границе.

АЖИОТАЖ ВОЙК...

ВАШИНГТОН. В конгрессе США начались «большие прения» по Вьетнаму. Обсуждаются дальнейшие планы войны.

Конгрессмены обещают не мешкать с выделением дополнительных 12,7 миллиарда долларов, которые президент Джонсон запросил на войну во Вьетнаме. Сообщают, что министр обороны Макнамара информировал сенатор о подготовке Пентагона к применению во Вьетнаме «усиленной огневой мощи».

Председатель сенатской комиссии по делам вооруженных сил Рассел заявил, что ожидает возобновления бомбардировок территории ДРВ в самое ближайшее время и что численность американских войск во Вьетнаме может быть доведена до 400—500 тысяч человек.

Американские агентства сообщили, что к берегам Южного Вьетнама направились еще 6 американских эсминцев.

Широко известный в Подмосковном угольном бассейне участок Семена Степановича Коблюка с шахты № 38 «Ширино-Сокольничская» дал в декабре 55014 тонн угля, установив новый всесоюзный рекорд.

На снимке: группа передовых горняков участка. Слева направо — машинист комбайна В. Н. Дымаев, начальник участка С. С. Коблюк, бригадир комплексной бригады Д. Л. Жидких, горнорабочий А. И. Алешников.

Фото П. МАСЛОВА.
Фотохроника ТАСС.

XXIII съезду партии — достойную встречу!

Огнеупорщики верны слову

Бригада мастера М. С. Федотова первой на динасовом заводе поддержала призыв прокатчиков В. М. Кохана — соревноваться за звание «Бригада имени XXIII съезда КПСС». Двадцать дней января показали, что огнеупорщики не бросают слов на ветер. На формовке полуфабрикатов двухдекадное задание они выполнили на 110,8 процента. Сформовано сверх плана 273 тонны динаса.

С большим подъемом несет предсъездовскую вахту коллектив коксового участка, которым руководит ма-

стер В. М. Носов. Его показатель — 106 процентов. 110 сверхплановых тонн на посадке дали за двадцать дней рабочие смены мастера И. М. Новикова. Они перевыполнили план и по выгрузке изделий.

Тон в соревновании в первые дни новой пятилетки задают передовики производства. Они показывают пример трудолюбия, упорства, полностью используют доверенную им технику.

Экскаваторщик рудника Александр Шумилин выполнил план на 134 процента. Значительно перекрыл про-

изводственное задание машинист станка КУБ Василий Молчанов. Более чем по полторы нормы дали выгрузчики готовой продукции Дмитрий Тихомиров, Егор Павроз, Филимон Данчук. Среди лучших — садчики Альберт Рафиков, Дамир Ахияров, прессовщик Петр Федотов.

Первое место в соревновании по итогам двух декад присуждено коллективу смены четвертого передела второго цеха (мастер Р. М. Попов). Он награжден библиотечкой художественной литературы.

Маяки увлекают коллектив

Застрельщиком в социалистическом соревновании на Билимбаевском заводе термоизоляционных материалов чаще всего бывает смена коммуниста мастера Г. И. Ермакова. Вот и на 1966 г. она определила для себя нелегкие рубежи. В частности, на пять процентов решила увеличить производительность вагранок — за счет сокращения простоев. Это повысит фондоотдачу от основного оборудования на три копейки. Будет выпущено минерального войлока дополнительно к плану на

12300 рублей. Десяносто девять процентов продукции пойдет высшим сортом. Кроме того, рабочие смены решили всемерно беречь сырье, топливо и электроэнергию.

Слово дано. И с первых же дней каждый в смене борется за его осуществление. Сменивший мастера Н. А. Скорынин (Ермаков сейчас исполняет обязанности старшего мастера цеха) говорит:

— В последнее время каждый трудится с каким-то особенным подъемом, энтузиазмом. В январе смена идет впереди других. Задания выполняются ежедневно на 105 — 107 процентов. Успех дела определяют лучшие производственники — вагранщики Ю. С. Попов и А. Ф. Смирнов, шихтовщики А. Н. Коньшин и В. П. Оглоблин, сьемщицы З. П. Корякова и М. А. Рассошных. Не случайно растут и ряды ударников коммунистического труда.

Трудовой энтузиазм подкрепляется и большой организационной и воспита-

тельной работой. Секретарь партийной организации завода П. А. Чижов и председатель завкома В. П. Зуев говорят: «У всех работающих в шлаковатном цехе единодушное мнение: перевыполнить план, выпускать высококачественную продукцию, крепить трудовую дисциплину, бороться за высокую культуру труда. Вот чем они хотят встретить XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза».

Пример остальным показывает передовая смена.

М. АВЕРКИЕВА.



Первые трудовые навыки Николай Васильевич Налепкин получил в ремесленном училище в годы Отечественной войны. В 1942 году пришел во второй цех Новотрубного завода и с тех пор беспрерывно несет вахту на ремонте механизмов. Сейчас он бригадир слесарей, завоевал звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Н. В. Налепкин.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

В цехе футерованных труб

Хорошее начало

Успешно начал 1966 год передовой коллектив Старотрубного завода. За двадцать дней января план по производству футерованных труб выполнен на 103,3 процента. По сравнению с прошлым годом брак снижен на 23 процента.

Особенно дружно и слаженно трудится в эти дни смена мастера Сергея Николаевича Зиновкина. В предсъездовском соревновании она уверенно удерживает первое место. За две декады производственное задание выполнено на 116 процентов и изготовлено сверх плана семь тонн изделий.

труб решено завершить по женными полиэтиленовыми трубами. Начаты опытные работы по тепловой обработке труб в терморационной печи.

Для облегчения труда станочников смонтирован электрический тельфер.

А. СТЕПАНОВ.

Совершенствуя технологию

Коллектив цеха постоянно работает над совершенствованием техники и технологии, механизмирует трудоемкие процессы. В текущем году закончено оборудование участка для футеровки коротких патрубков предварительно напря-

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 января в 2 часа дня в помещении горкома партии состоится семинар руководителей групп народного контроля.

Городской комитет народного контроля

В честь съезда

Почин бригады мастера Новотрубного завода В. М. Кохана за право называться бригадой имени XXIII съезда КПСС поддержали все смены цеха. Квартальный план по производству



Год рождения ее — тысяча девятьсот шестьдесят четвертый, реконструкция цеха «Т-5».

Боевая, веселая молодежь подобралась в коллективную бригаду Виктора Кушикова. С первых же дней работы сдружились, норму выполняли и перевыполняли, хотя приходилось нелегко порою. Пускали седьмому поточную линию. Крепко тогда потрудились ребята. Нужно было снимать все старое оборудование. Отбойными молотками дробили бетон, варили болты. Сельская поточная линия слана была в срок. Отделочникам цеха стало намного легче работать.

Успех коллектива зависит от каждого его члена. Кто знает, как бы работала первая коллективная бригада в строительном управлении № 2 не будь в ней Виктора Кушикова, Нины Ильиных, Фаины Гомазановой, Анны Набуллиной, Юрия Макарова... Они любят свою профессию, своей коллектив.

Уезжала Нина Ильиных на шесть месяцев в Москву строить гостиницу «Россия». Кончилась командировка, и Нина вернулась в свою бригаду. А могла бы остаться в Москве.

Средний возраст в бригаде — 25 лет, но самой младшей, наверное, и по возрасту, и по стажу будет Вера Падьянова. Первый год трудится эта милостивая девушка в бригаде Виктора Кушикова. Вера пришла на завод после окончания профессионально-технического училища. Выбрала себе нелегкую профессию электросварщика, справляется с

ней отлично да еще ведет общественную работу. Вера — комсорг бригады.

«И не знаю, почему меня выбрали комсоргом?» — говорит девушка. — В училище я почти не несла общественных нагрузок. А бригада у нас хорошая, самая лучшая», — убежденно добавляет Вера. Потом она спускается в траншею, где лежат трубы, привычным движением опускает щиток, и сыплются разноцветные искры, ровной линией ложится шов...

В бригаде твердое правило: осваивай две-три профессии. Все это помогает повысить производительность труда.

Но правильная организация труда комплексной бригады зависит, прежде всего, от мастера и от самого бригадира. Виктор не только хорошо разбирается в чертежах, заданиях, но главное — умеет растолковать это своим ребятам. Он всегда знает, как у кого идут дела. Если что-то не ладится — поможет. Следит за выпуском нарядов. У других нередко с утра бывает простоя, а в этой бригаде все уже готово за 10 — 15 минут до начала смены. Настроение у всех отличное, шутят или обсуждают сегодняшнее задание.

Виктор родом с Брянщины, сюда приехал после армии. Ему довелось строить цех-гигант «Т-5», станцию нейтральной бригады, пристрой к цеху «В-5». Профессия строителя у него самая разнообразная: до армии окончил годичное

ЖИЗНЬ

училище столяров, в армии был электриком, а сейчас кончает курсы сварщиков, думает продолжить учебу в техникуме.

После армии же приехал на Новотурбинный завод и Юрий Макаров.

А вот Ивана Савчука можно считать коренным первоуральцем: уже десять лет он живет в нашем городе.

Недавно Виктор Кушиков от комитета комсомола строительного управления № 2 побывал в Москве на Выставке достижений народного хозяйства. Привез много впечатлений от увиденного. А дома его ждал сюрприз — новая квартира. Иван Савчук помог перевезти вещи, когда самого Виктора еще не было.

Очень дружно живет и работает бригада Виктора Кушикова.

И еще осталось добавить, что решила она добиться звания «Бригада имени XXIII съезда КПСС».

Т. МАЩЕНКО.



КП идет по городу

ЕСЛИ БЫ НЕ МЕЛОЧИ

Швейная мастерская № 14 расположена в подвальном помещении. Сегодня мне поручено проверить ее работу.

И вот мастерская... Беседуя с работниками ее, с посетителями, просматривая книгу жалоб...

— Вы знаете, на качество работы мы не можем пожаловаться, — сказала мне одна из заказчиц. — Шью хорошо. Но только долго. Бывает, что оттягиваются сроки примерки и окончательного выполнения заказов.

— Что делать? — ответили работницы мастерской. — У нас нет ни одной лишней пары рук. Заболеет кто — и подменишь нечем. Вот было так. Мастер по пошиву головных уборов тов. Стахова не смогла выйти на работу и все заказы лежат невыполненными. А замена обязательно должна быть.

Не согласиться с ними было нельзя.

А потом мне показали всю мастерскую. И надо сказать, впечатления были не очень хорошими.

Уже в приемной бросается в глаза теснота. Не хватает стульев, приходится клиентам стоять на ногах. А в приемочной лишь одно трюмо и даже нет вешалки, чтоб повесить пальто.

Потом меня провели в цех. Да, и здесь тесновато. Десять работниц в смену сидят здесь. Жарко, часто открывают форточку. Но тогда по комнате начинают гулять сквозняки.

На складе готовой продукции висят по соседству и светлые нарядные платья, и зимние пальто. И тут же на полу тонны ваты.

— «Сдаем светлую ткань, а получаем темное платье. На пальто приставшая вата», — жаловались заказчицы.

— Да, склад слишком тесен. А другого помещения нет, — объяснили работницы мастерской.

— Мы бы рады хранить вещи в нормальных условиях, но не имеем возможности.

И в самом деле, пальто и блузки, готовые к примерке, швея хранит в ящике стола.

Пожаловались швеи и на отсутствие современных швейных машин и приспособлений к ним: нет паровых утюгов, так необходимых, чтоб выгладить вещь, например, из панбархата...

Все это очень мешает нормальной работе мастерской. А коллектив здесь трудится хороший. Получали швейники переходящее Красное знамя за производственные успехи. Значит, возможности работать отлично есть.

Л. КОНВИССЕР,

член городского штаба КП.

Сто десять процентов — вот постоянный средний показатель выполнения норм выработки у ударника коммунистического труда цеха № 3 НТЗ Э. Уваровой. Причем продукция из-под ее рук выходит только хорошего качества. Хорошо работает Зоя, оттого, видимо, и радостно у нее на душе.

Снимок А. КАДОЧИГОВА.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

(Окончание. Начало в № 17)

В стране насчитывается 226 трестов и управлений и 789 механизированных колонн. В прошлом году эти организации выполнили в сельской местности строительно-монтажные работы почти на 1,6 миллиарда рублей. В нынешнем году будет создано еще 440 передвижных механизированных колонн, они смогут выполнить работ более чем на два миллиарда рублей. Мы стремимся к тому, чтобы со временем перевести все сельское строительство на подрядный способ, как наиболее эффективный и экономичный.

В 1966 году только на строительство объектов производственного назначения в сельской местности Советское государство ассигновало 6,1 миллиарда рублей, из них почти четыре миллиарда на строительные-монтажные работы. Вместе со средствами, выделенными колхозам, сумма капитальных вложений в социалистическое сельское хозяйство составил 11,5 миллиарда рублей.

В колхозах и совхозах возмунут тысячи новых производственных зданий, жилых домов, дворцов культуры, кинотеатров. На сотни тысяч гектаров увеличатся орошаемые и осушенные земель, появятся новые оросительные системы.

В соответствии с решениями мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС объем капитальных вложений в сельское хозяйство определен на предстоящие пять лет в сумме 71,1 миллиарда

СССР — СТРАНА

рублей, или столько, сколько было вложено за 19 послевоенных лет.

МИЛЛИОНЫ НОВОСЕЛОВ

Коммунистическая партия Советского Союза ставит своей задачей обеспечить каждого трудящегося удобным, благоустроенным жильем. Ассигнования на это дело увеличиваются из года в год. За семилетку в городах и рабочих поселках страны за счет государственных капитальных вложений построено жилых домов общей площадью свыше 560 миллионов квадратных метров. Это — почти в два раза больше, чем было построено за предыдущие семь лет. Три с половиной миллиона жилых домов возведены на собственные сбережения и с помощью государственного кредита колхозники и сельская интеллигенция. В течение семилетки улучшили свои жилищные условия около 84 миллионов человек.

Что же касается 1966 года, то его вполне можно назвать годом самого большого новоселья. В прошлом году в стране было введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью около 80 миллионов квадратных метров жилой площади, а в нынешнем намечено ввести не менее 90 миллионов. Это значит, что еще 11 миллионов советских людей улучшат свои жилищные условия. Кроме того, примерно 400 тысяч жилых домов будут построены за счет средств колхозов и колхозников с помощью государственного кредита.

Широкое развитие в этом го-

ду получит жилищно-строительная кооперация. Размер государственного кредита для нее будет увеличен по сравнению с 1965 годом на 26 процентов. Ввод жилой площади за счет кооперативного строительства составит почти 9 миллионов квадратных метров. Значительно возрастает также индивидуальное жилищное строительство в городах, рабочих поселках и сельской местности.

Увеличился объем строительства школ, детских учреждений, больниц, предприятий торговли, общественного питания.

Особое внимание обращено на качество жилищного и культурно-бытового строительства: улучшено планировка кварталов, повышены теплозащитных и звукоизоляционных свойств несущих и ограждающих конструкций, создание максимумы бытовых удобств.

Советские ученые, инженеры, конструкторы, изобретатели неустанно трудятся над созданием новых эффективных и долговечных материалов для строительства, а коллективы проектных институтов продолжают улучшать действующие типовые проекты. Наш девиз: строить быстро, красиво, экономично, прочно!

ТЕХНИКА, ПОТОК, РИТМ

Чтобы успешно справиться с возросшими масштабами промышленного, жилищного и культурно-бытового строительства в стране, необходимы три основных условия: первое — высокая техническая оснащенность, второе — индустриальные методы

Коллективы бывают разные: одни дружные, другие — им противоположные. Такие различия, безусловно, сказываются в труде: хорошее настроение — большой помощник в работе. Но откуда эта разница в коллективах? Конечно, можно сказать, что все дело в людях, в их характерах. В одних случаях они удачно подобрались, а в других — нет.

Но в жизни, как по полочкам, все разложить нельзя. В ней бывает иначе: обычно работают рядом люди самые разные по своим характерам, привычкам, интересам. И качества деловые у них не одинаковые. Но образуют они все-таки один коллектив дружный. Почему? Вот, например, в той же смене отделил цеха «В-4», где мастером М. А. Набродов.

Этот рассказ не претендует дать исчерпывающий ответ на поставленный вопрос. Он очень сложен. Но в былых передовых сменах и в работе ее руководителя есть много поучительного, интересного, заслуживающего внимания.

РАБОТА ПОДКРАНОВОГО НА УЧАСТКЕ

не так проста, как может показаться. От умения, например, подать трубу на столы осмотра зависит во многом производительность труда контролеров и резчиков, которые еще времени другой раз не на минуты — на секунды ведут. Вот этих-то секреты и не усвоила в начале освоения работы подкрановая Фая Архачева, пришедшая на участок около года назад. Сейчас, конечно, она отличная работница. О ней хорошо отзывались здесь все. И с людьми Фая дружит. Но вот какая случилась у ней в начале работы неприятность.

«...Когда очередной пакет лег на стол не на обычном месте, работницы недолго зашумели. — В чем дело? — спросила Фая.

— В чем, в чем? Не только о себе думать надо. Вот и таская их теперь по столам. Сколько раз говорили... — Так я вроде ведь правильно... — попыталась было оправдаться Фая. Но ее не слушали. Разгоряченная работой люди говорили резковато. Вскоре расстроенная женщина отошла от злополучного стола... — Почему они так... — получила она. — Разве я нарочно. Ну, что я такого сделала?..»

Это была очень тяжелая минута для нового человека, который увидел себя как противопоставленным коллективу. Фая почувствовала себя очень одинокой. А работницы, которые еще совсем недавно тепло, задушевно принимали ее, показались грубыми, несправедливыми. Обида ведь всегда обостряет чувства до крайности. Вот такой и заметил новую подкрановую Михаил Андреевич.

— Ну, как дела, Фая, работаем помаленьку? — спросил мастер, делавший по своему обыкновению обход участка. — Привыкаешь?

— Да так себе... — устало ответила она. — Хвалиться нечего. Что так? Или трудново какжется? Спокойный голос, доброжелательность, улыбка с новой силой всколыхнули недавнюю обиду. — Наркчили вот на меня, Михаил Андреевич. А разве я нарочно, разве я не хочу, чтобы лучше было? Она подняла глаза на мастера. И тот, увидев в них слезы, присел рядом.

— Что случилось, Фая? Да ты рассказывай, рассказывай. Не стесняйся... Всяко ведь бывает. На то и работа. Обида. Особенно остро переживается она человеком в новом коллективе. Тут шаг и до того, что человек может замкнуться надолго в себе. Появится у него холодок недоверия к людям, настороженность. И все это иногда из-за пустяка.

Вот почему таким долгим был разговор мастера о работнице. О многом говорил Михаил Андреевич. О том, что не со зла сделал ей замечание подруги. «Сама понимаешь, как другой раз в работе бывает». Что наоборот, о ее старательности уже говорят в смене. «А ты одно: не замечай, как стараешься!». Чужо не вешать совсем ни к чему. «К каждому делу привычка и сноровка нужна». Словом, обычные вещи говорил мастер.

— Ну, что, значит договорились? — спросил он, заканчивая разговор. — Договорились, — заметно повеселел, ответила Фая. Случившееся — мелочь. Возможно! Но сколько таких мелочей каждый день бывает в работе... К А К Т О после начала смены в конторку мастера забегал Федор Сергеевич Матафонов.

работ, третье — ритмичность строительного производства. Самой собой разумеется, что если полагали подобными условиям, они не смогли бы выполнить такой объем работ, который был осуществлен за годы минувшей семилетки.

Строительные организации СССР имеют большой парк средств механизации. Достаточно сказать, что к началу 1965 года у них насчитывалось 63 тысячи экскаваторов, 62 тысячи бульдозеров и 77 тысяч стреловых кранов. Уровень комплексной механизации земляных работ возрос до 94,0 процента, монтажа строительных конструкций — до 94,7 процента и погрузочно-разгрузочных работ — до 92,9 процента.

Все время совершенствуется технология строительства. В 1964 году, например, в порядке эксперимента на 18 объектах было введено так называемое сетевое планирование с использованием вычислительной техники. Результат оказался поразительным: комплекс карамлина на Лисичанском химическом комбинате был сооружен за 18 месяцев вместо 30 по норме. Ныне с помощью сетевых графиков сооружается более 300 объектов. В ближайшие годы этот метод получит широкое распространение не только в промышленном и жилищно-гражданском строительстве, но и в проектировании.

Сейчас, в соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в строительных орга-

низациях страны осуществляют меры по применению новых методов экономического стимулирования, что, несомненно, по-должительно скажется на ускорении сроков строительства, снижении его стоимости и повышении качества. В Советском Союзе будет сделан новый шаг по пути дальнейшей индустриализации строительства, превращения его в механизированный поточный процесс сборки зданий и сооружений из готовых элементов и конструкций заводского изготовления. К концу пятилетки уровень полносовершенного строительства предполагается довести до 28 процентов в промышленном и до 50 процентов — в жилищном строительстве. Большие перспективы открываются перед крупнопанельным домостроением. Уже в нынешнем году из крупных панелей было построено около 14 миллионов квадратных метров жилой площади.

Армия советских строителей насчитывает свыше 7 миллионов человек — опытных мастеров своего дела, способных успешно решать самые сложные технические задачи. Сейчас, в преддверии XXIII съезда КПСС, который рассмотрит и утвердит Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, они трудятся с огромным напряжением и вдохновением, стремясь пародовать свою Родину новыми трудовыми успехами в строительстве материально-технической базы коммунизма. (АПН).

ГРАНИ УСПЕХА

нов. Бригадир был не просто взволнован, а, как говорится, выбит из колеи.

«Что это такое, Михаил Андреевич! Все работало, как люда, а ей все не нравится. И заказ я ей плохой подал, и трубы не те... Закрыла на меня при всех. Бригадир я ей или нет? Если все обижаться начнут...»

— Постой, постой... Ты только говори. Кто обижается, за что, какие трубы?

— Обыкновенные. Разве всем угодишь! Для меня все равны, а она говорит — специально... Да ты садись. Так с кем это у тебя вышло?

— С кем? Опять Анна Чумак... Одним, говорит, хорошие трубы даешь, а мне, что поужее... Посидели. Разгоряченный явным несправедливостью бригадир медленно отставал. Он уже по-являлся идти в цех. Но мастер не отпускал... Знал Набродов: характер у Федора Сергеевича стремительный, горячий, пусть успокоится пока. Поговорили о делах, о том, о сем. Еще раз о смене.

И вот мастер опять идет по цеху. У обрешотки станка, где работает Аня Чумак, задерживается.

«Что это у тебя сегодня с бригадиром, Аня? А что, уже пожаловалась, да? Успел! Да я не только ему — любому скажу: несправедливо это! — Что несправедливо? — не терпеливо спросил Михаил Андреевич. — Ну-ка расскажи? — И расскажу. Как «плохие» трубы — все мне. Разве я с ними норму дам? — Значит только одной тебе? — Почему мне. Не всегда, но бывает... — А у других? — Ну и у других тоже, — не ожидая согласился работница.

— Вот видишь, — мягко сказал мастер. — Да ты присядь. Что это с тобой сегодня? Аня присела, задумалась.

— Так, не берет меня, Михаил Андреевич, так не берет. Все вроде хорошо шло и вдруг на тебе — дочка заболела. Переволновалась, да и сейчас на душе каково — сами понимаете.

— А что с дочкой? Ну, это

не так страшно. У моей Танюшки тоже частенько такое бывает. Вроде и смотришь, березка, а глядишь — и простыла. Врачи как вызывали? Ну вот видишь... Вот подрастет, окрепнет... И уже ухора, как бы случайно вспоминал, сказал негромко: — Ты уж, Аня, с бригадиром-то не обессони... Сама же видишь, какой он беспокойный. Если вам его не поддерживать, что же может получиться. Правда, я говорю?

Аня чуть смущенно кивнула, улыбнулась... А в середине смены Михаил Андреевич говорил бригадиром: — Знаешь, Федор Сергеевич, может не стоит Аню в другую бригаду переводить? Сам же недавно говорил, что отличная работница. Я немного поговорил с ней, вроде все она поняла... Конечно, Михаил Андреевич, — согласился бригадир. — Дело она свое знает, работает что надо. Только вот сегодня как-то вроде не своя.

— Не своя, — помолчав сказал мастер. — Будешь такой, когда ночь не поспишь. Дочурка у нее болеет. Попал... — ХОТЬ и дружная у нас смена, — рассказывает мастер, — но люди в ней все-таки очень разные. И столкновения у них бывают очень часто. То с делом у кого не ладится, то настроение у другого плохое. Словом, обычное... И поэтому от таких вещей никак не уйдешь. Вот я и стараюсь, чтобы они легче проходили, безболезненнее, что ли для человека. Ведь и пожар с искорки может завестись... Да, и большой пожар с малого огня другой раз начинается. Обидное слово, необдуманный поступок, плохое настроение, просто резкий характер. Подвести все это к общему знаменателю — к дружному коллективу — трудно. Такие противоречия сразу не изживешь. И никуда от них не денешься. Но смилиться эти противоречия в коллективе до минимума, сделать так, чтобы они не принесли вреда людям, общему делу — вот в чем видит свою роль как мастера коммунист Набродов. И ее он выполняет, кажется, неплохо. А результат один. Передовой коллектив связывает хорошая дружба. Ее не омрачают «мелочи», потому что они не оставляют следа в сердцах людей.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

Сейчас вновь составлен согласованный график — уже четвертый! Комплекс фабрики должен быть сдан к 20 марта 1966 года. Но график, несмотря на то, что подписан ответственными руководителями, останется пустой бумажкой, если на стройке не будет постоянною организованна работа, не будет координирования и контроля исполнения.

И вот новые обещания строителя треста Уралтяжстройтрест. Они приносят обязательство — к открытию XXIII съезда КПСС сдать в эксплуатацию комплекс дробильно-сортировочной фабрики. В конце-концов, и это было бы неплохо.

Строители, по всей вероятности, не знают, с каким огромным нетерпением ждут работники рудники и завода новую фабрику. Ведь построенная на руднике в 1957 году временная (на два года) дробильно-сортировочная установка по существу превратилась в постоянную. Условия работы на ней чрезвычайно трудные, санитарные условия не отвечают нормам и правилам.

Более того, трудящиеся не имеют бытового комбината и ютятся в подвальных, полуразрушенных бытовых комнатах конторы.

Если и дальше так пойдет, то и новые сроки окажутся сорванными! Между тем ясно, что достроить фабрику в первом квартале имеют все возможности. Стоит только по-серьез-

ному отнестись к делу, что необходимо сделать в первую очередь руководителю треста Уралтяжстройтрест А. В. Фурманову и Е. М. Бесполовскому, партийным организаторам и первого стройуправления.

Пора кончать с безответственностью. Может быть, промышленно-транспортный отдел горкома партии спросит со строителей: до каких пор они будут срывать свои же графики?

В. БРУСКОВ, начальник фабрики; В. КРАВЦОВ, главный инженер рудника.

ОТВЕЧАЕМ НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

Вы спрашивали, почему Вам отказали в выплатах за квалификацию. Директор завода Е. Иванов отвечает, что завод осуществляет подготовку и повышение квалификации кадров, исходя из производственной потребности по утвержденному плану и коллективному договору. В соответствии с этим имеется и лимит по фонду заработной платы.

Поскольку Вы повысили свою квалификацию на курсах ДОСААФ сверх производственной потребности и плана повышения квалификации кадров, доплата за классность в размере 25 процентов и его тарифу не обеспечена плановым фондом заработной платы. Завод не может в настоящее время удовлетворить Ваше требование об увеличении надбавки за классность.

Под знаменем Ленина 26 января 1966 г., № 18



Комсомолка Надежда Власова — одна из лучших токарей первого цеха завода «Искра». Она носит высокое звание ударника коммунистического труда. Активна в общественной жизни коллектива. Учится на втором курсе вечернего электромеханического техникума.

Фото Д. КИРЕЕВА.

НОВОСЕЛЬЯ УЧРЕЖДЕНИЙ

Наряду с жильем коллектив четвертого стройуправления возводит в нашем городе немало и административных зданий. В прошлом году они, например, достроили корпус отделения милиции в Согорихе, ныне — военкомата. Под их руками построено и здание исполкома горсовета — надстраивается четвертый этаж. Скоро отраздуют новоселья работники городского отделения Госбанка. Для них построено трехэтажное здание. Сейчас заканчивается внутренняя отделка его.

И. МИХЕЕВ.

РАБОТОВСКИЙ ПОСТ СОБИРАЕТ ИГРА В ГРАФИКИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Дробильно-сортировочная фабрика динасового завода — пусковой объект прошлого года. Руководители стройуправления № 1 т. Маслов и Павленко трижды составляли графики окончания строительства. Их согласовывали всеми субординированными организациями. Руководители ставили свои подписи, давали на утверждение управляющему трестом Уралтяжстройтрест тов. Фурманову и заместителю начальника Главсредупралстрой тов. Супруну.

В общем, график становится документом, выполнять который были обязаны все, и прежде всего, оставшиеся свои подписи.

В действительности же получилось по-иному. Графики превращались в пустые бумажки. И не удивительно, что слухи комплекса в эксплуатацию сорвали.

И вот новые обещания строителя треста Уралтяжстройтрест. Они приносят обязательство — к открытию XXIII съезда КПСС сдать в эксплуатацию комплекс дробильно-сортировочной фабрики. В конце-концов, и это было бы неплохо.

Строители, по всей вероятности, не знают, с каким огромным нетерпением ждут работники рудники и завода новую фабрику. Ведь построенная на руднике в 1957 году временная (на два года) дробильно-сортировочная установка по существу превратилась в постоянную. Условия работы на ней чрезвычайно трудные, санитарные условия не отвечают нормам и правилам.

Более того, трудящиеся не имеют бытового комбината и ютятся в подвальных, полуразрушенных бытовых комнатах конторы.

Если и дальше так пойдет, то и новые сроки окажутся сорванными! Между тем ясно, что достроить фабрику в первом квартале имеют все возможности. Стоит только по-серьез-

ИГРА В ГРАФИКИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

лежно тоже в стороне от конкретной организации работы и координации ее. Все свалили на молодого, не имеющего опыта начальника участка В. И. Сабанова.

А тов. Сабанову влору справиться только со своим участком. У него совершенно нет времени для координации и ани работ субординированных организаций.

Если и дальше так пойдет, то и новые сроки окажутся сорванными! Между тем ясно, что достроить фабрику в первом квартале имеют все возможности. Стоит только по-серьез-

ному отнестись к делу, что необходимо сделать в первую очередь руководителю треста Уралтяжстройтрест А. В. Фурманову и Е. М. Бесполовскому, партийным организаторам и первого стройуправления.

Пора кончать с безответственностью. Может быть, промышленно-транспортный отдел горкома партии спросит со строителей: до каких пор они будут срывать свои же графики?

В. БРУСКОВ, начальник фабрики; В. КРАВЦОВ, главный инженер рудника.

Под знаменем Ленина 26 января 1966 г., № 18

Последний поединок

В. Бойко

(Продолжение. Начало в №№ 14, 16).

Мы почти в капкане: шоссе зажато слева Дунаем, справа — отвесные кручи и обрывы. Роковое движение изменить или остановить невозможно, как полет пули. Каждая секунда может стать последней. Чернышов во всю гонит машину. Мощный мотор бешено крутит колеса, они глотают километры. И внезапно — крутой поворот. От резкого торможения задымилась баллона, мы повалились вперед, застал Георгий. Впереди — знакомая нам колонна: «тигры» с желто-зелеными защитными пятнами, бронетранспортеры, тягачи с пушками, грузовики.

— Приехали! — хмуро сказал Чернышов и включил заднюю скорость. Через несколько секунд мы исчезли за круглым изгибом дороги. Чернышов остановил машину.

— Разделить магазины поровну. Опустить стекло. Все быстро зашевелились. Нас могут догнать за минуту.

— Идем вверх. Машину оставим! — заговорили все.

— Молчать! Что за паника! — голос Чернышова стал сухой. — Увидели колонну и растерялись. Справа овраг, туда и свернем.

— Так чего же мы ждем? — нервничает Ваню.

— Еще минута — и мы будем незаметны, — голос Чернышова снова стал спокойным.

— Но ведь позади...

— А ты пойдешь и попросишь их, чтобы немного обождали! — хмуро послышался Чернышов. И хотя от этой шутки не стало веселее, однако она подействовала. Все сразу замолчали. Наконец Миша отпускает сцепление и поворачивает к оврагу — километровой расщелине

между двумя скалами. Он зарос буйной, по пояс травой и цветами, наверно, это и есть хорошо известные альпийские луга, о которых приходилось слышать. Трава упирается в радиатор машины, цепляется за колеса. Миша выжимает из мотора все, но машина ползет на подъеме потихоньку, оставляя за собой в траве широкую примятую колею.

— Мишель, по этой колее нас хорошо найти, — говорит Хосе.

— Да. Но, что поделаешь...

— Понимаю, Мишель, — соглашается испанец. Герой гражданской войны в Испании, он и в этой ситуации сохранял душевное равновесие.

Впереди мы увидели место, где наша расщелина сужалась и выгибалась. Над ней желтая, с мелким кустарником круча, в два раза выше той, с которой мы полчаса тому назад атаковали эсэсовцев. Она кажется нам

нышов. Мы четвером, что есть силы, толкаем машину, но она едва-едва ползет. Я вижу лишь свои окровавленные Жюриной кровью руки, что уперлись в машину, а за стеклом его, недвижимо и безжизненно. Мы задыхаемся, как и мотор, которому помогаем. До скалы осталось метров тридцать. За ней поворот — и...

— Немцы! — закричал кто-то внезапно, и нас будто ударило током. Я оглянулся. Позади, внизу, метров за пятьсот, с шоссе круто повернули в нашу сторону бронетранспортеры. За ними двинулись грузовики.

Все. Конец... Ракета. Затарахтел крупнокалиберный пулемет. Почти рядом повисла яркая струя трассирующей пули.

— Толкайте сильнее, —

закричал Чернышов и выскочил из машины. Вцепившись одной рукой за руль, он плечом уперся в открытые дверцы. Мы надрываемся, а гул позади усиливается. Сволочи, пристреливаются на ходу. Либо мы спрячемся за скалой, либо нас расстреляют, как мишени. Я не выдержал и оглянулся. Расстояние между нами и бронетранспортерами сократилось вдвое. Свист пули над головой подгоняет, и мы делаем последние сверхчеловеческие усилия. «Вот оно, пришло», — мелькнула страшная мысль. Мы оббегаем скалу, и огонь для нас теперь не страшен. Минута отдыха завоевана дорогой ценой, а что дальше?

— Вадим, бери гранаты! — кричит Чернышов, останавливая машину. — Лезь на скалу, удержи их!

Все сложили мне в полу гранаты и несколько магазинов к автомату. Миша ткнул свой парабеллум.

— Запомни, в нем восемь патронов, не ошибись!

За Георгия, за всех! Бегите!!!

Беги! — вспоминаю себя, пробирюсь крутым склоном, хватаюсь за ветки, за землю, судорожно сжимаю полу. Сверху мне все видно: с левой руки — немцы, до них осталось метров сто, справа — Александр, Ваню и испанец подталкивают машину. Они успеют выехать из оврага, если задержат немцев около скалы.

Как задержать? И сразу же промелькнула мысль, которая мне кажется самой верной. Раздираю куртку и связываю по три гранаты вместе. По связке на каждый бронетранспортер. Остается еще две гранаты, это для пехоты. В последний раз я взглянул вправо, туда, где исчезла наша машина. Возможно, для меня навсегда...

(Продолжение следует)
Перевод с украинского
П. ШАТЫЛО.
Рисунок М. СКАТИНА.



ТАК ДЕРЖАТЬ, КИНО МЕДСЕСТРА!

... Торжественный ритуал обхода происходит по утрам. Все больные укладываются в постель, взволнованные сестры старательно создают видимость стерильной чистоты и порядка. И в палату вливается сама директриса. Она благосклонно здоровается с пациентами и обменивается с ними вежливыми фразами о здоровье и настроении. Но эта серьезная дама и не подозревает, что скорость ее передвижения по палате может стать... предметом пари, подобно резвости той или иной лошади на скачках. И проигравший полкronный полковник, занимающий отдельную палату, награждает ее теми же проклятиями, что и обманувшую его ожидания лошадь.

Перед нами огромная палата хирургического госпиталя, где лежат очень разные люди, которых соединили неожиданные болезни и довольно скромное содержание кошелька, не позволяющее им претендовать на отдельную палату. Впрочем, многонаселенность палаты не мешает пациентам сохранять свои интересы и привязанности и здесь, в госпитале. Перед зрителем проходит галерея очень убедительно, буквально несколькими штрихами обрисованных характеров. Комична фигура Хинтона, который, очевидно, считает, что пребывание в больнице является блестящим случаем целыми днями слушать радио. И окружающие люди уже спокойно воспринимают его неожиданные смех или рыдания, вызванные содержанием захватывающих передач. Не обращая внимания на шум, молодой студент Оливер Рэкиг погружен в свои книги по ядерной физике. Однако именно его здесь посещает настоящая любовь. Весело и шумно появляется в палате Батлинг Берни Бишоп — профессиональный боксер со сломанным носом. На сей раз у

единнадцатую детьми, Генри Брэй, который работает в Сити и считает, что должен быть снобом, Перси Хиксон, строительный рабочий из Ист-Энда со сломанной ногой, Тед Йорк, репортер местной газеты, Джек Бэлл франтоватый и веселый холостяк и другие.

Однако попав в одинаковое положение, все эти разные люди, вдруг обретают необычайное пристрастие ко всякого рода проказам. Фантазия их неисчерпаема: от банальной бутылки шампанского, тайно принесенной одним из посетителей и распитой всей палатой, до неожиданной попытки самостоятельно оперировать мозоль на пальце товарища, что могло закончиться не очень-то весело.

Но главная комедийная ситуация заключена в том, что эту мужскую палату обслуживает штат довольно симпатичных и энергичных медсестер, возглавляемой суровой сестрой-хозяйкой. И по словам одной из медсестер, «каждый пациент вдруг неожиданно обнаруживает, что «он влюблен в медсестру». Поэтому при выписке к подобному чрезмерному вниманию пациентов, сестры спокойно и довольно решительно пресекают все их попытки. «Так держать, медсестра!» — любят повторять и директриса, и сестра-хозяйка. И сестры мужественно «держатся» точной и определенной линии поведения, справляясь с «амурными» атаками пациентов.

Благопристойность и солидность больные обретают лишь при встречах со своими женами и друзьями.

Это веселая комедия, не слишком притязательная, предлагающая зрителю просто посмеяться над смешными ситуациями и остроумными диалогами. Веселый характерный английский юмор, множество забавных трюков и нежного сломана рука, что приводит его в необычайное удивление. Выразительны и другие обитатели палаты. Бэрт Эйбл, рабочий с

Зам. редактора Н. А. КОРДЮКОВ.

БИЛИМБАЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 22 приглашает своих выпускников на традиционный ВЕЧЕР-ВСТРЕЧИ, который состоится 5 февраля в 7 часов вечера в здании школы.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЛЕСОТОРГОВОМУ СКЛАДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ кладовщик стройматериалов, рабочие по ремонту досчатой тары. Оплата труда сдельная. Приглашаются и пенсионеры. Обращаться: Лесоторговый склад, пос. Талица, рядом с мостопоздом.

КИНО
СЕГОДНЯ
«КОСМОС». «Так держать, медсестра!» Начало: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15 час. вечера.
КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. «Любовь в Симле». (2 серии). Начало: 5, 8 час. веч.
КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Сказки для взрослых». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам редактора (партодел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.

Победные старты СПОРТ новотрубников

Три дня у горы Пильной проходили областные кустовые соревнования. В них участвовали лыжники Первоуральска, Артея, Ревды и других городов области: От нашего города выступали хромпиковцы, новотрубники и старотрубники. 14 команд вышло на старт.

В первый день мужчины стартовали на 30 км. Первым на финише был Г. Салтыков («Уральский трубник»), вторым — В. Камалетдинов (Хромпик), третьим — Р. Ряхин («Уральский трубник»). У женщин на дистанции 10 км. первое место заняла Л. Пономарева («Уральский трубник»), второе и третье — С. Кошкина и В. Житникова (Арти).

У юниорок на 8 км. победила новотрубница С. Даутова, а у юниоров лучше всех прошел десятикилометровую дистанцию Н. Максимов (Дегтярский рудник).

Во второй день соревнований новотрубники вновь добились успеха: Г. Салтыков выиграл дистанцию 15 км, вторым был его товарищ по команде Р. Ряхин.

В заключительный день соревнований проводились

эстафеты. Женщины бежали 4x5 км. На первом этапе представительница спортклуба С. Даутова первой закончила бег. Л. Пономарева еще больше увеличила разрыв, а на третьем и четвертом этапах Р. Поздеева и Г. Цветкова закрепили успех команды спортклуба — 1 час 27 мин. 10 сек.

У мужчин в эстафете 4x10 км стартовало 16 команд. Вне конкуренции была первая команда новотрубников, победившая с результатом 2 часа 35 минут 51 сек. На первом этапе Г. Салтыков с самого начала и до конца никому не уступил лыжню. Также энергично прошли этапы Е. Поздеев, П. Южаков и Р. Ряхин.

В командном зачете на первом месте лыжники спортивного клуба «Уральский трубник» — 11,5 очка (тренер А. Оланин). Второе и третье места заняли команды предприятий г. Ревды.

Команды, занявшие два первых места, поехали на финальные соревнования в Свердловск.

В. НАУМОВ.

Из редакционной почты

ВОТ ЭТО ГАРАНТИЯ

Наш дом 7-а по ул. Советской был заселен в июле 1965 года. В первый же большой дождь по стенам через панельные соединения потекла в квартиру вода, оставляя грязные полосы. На стенах образовались трещины, в соединениях потолочных перекрытий отваливалась штукатурка. Полы в квартире рассыхаются, появились щели. Хороший пол из плиток сделан в ванной комнате, но он запачкан какой-то коричневой краской и приходится его застилать. С наступлением морозов стали промерзать углы, и даже — водопровод. Пришлось вызывать слесарей. Трубу-то заменили, а поврежденная стена осталась неисправленной. Кто же строил дом № 7-а по улице Советской? Четвертое строительное управление. И этот коллектив выдал гарантийный паспорт на дом.

А. ГЛАЗЫРИН.

ЧТО НАС НЕ УСТРАИВАЕТ

В доме № 37 по ул. Ватутина почти не бывает воды на верхнем, четвертом этаже. Она появляется лишь... ночью. Тогда для нас наступает время стирать, купать малышей, готовить еду.

Мы обращались в котельную № 6, спрашивали, когда же будет вода, и получили очень полезный совет: воду можно брать в квартирах нижнего этажа.

По поручению жильцов ЛОПАТИН.

Когда же будет работать водоразборная колонка по ул. Бурильщиков в поселке Магнитка? Мы неоднократно обращались в ЖКО рудоуправления к тов. Иванову. От него лишь один ответ: «Нет людей».

В декабре, правда, приходили слесари, попытались утеплить колонку, но это кончилось тем, что они сняли прошлогоднее утепление и совсем разобрали колонку.

А. ПЛЕТЕНСКОЙ, А. МУФАЗДАЛОВ.